
最新托班数学教案设计与反思(优秀5篇)
作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。大家想知道怎么样才能写一篇
比较优质的教案吗？下面是小编整理的优秀教案范文，欢迎
阅读分享，希望对大家有所帮助。

托班数学教案设计与反思篇一

幼儿刚刚开始体验脱离家长，在老师的带领下，独立在幼儿
园生活。因此，要建立幼儿的生活常规，因此设计了此活动，
锻炼幼儿午睡时脱下的鞋子如何摆放，从小培养幼儿有序的
好习惯。

活动目标：

1、学习将脱下的鞋子摆整齐。

2、学说一双鞋子。

3、知道在午睡时，要将脱下的鞋子放整齐。

活动准备：

1、垫子。

2、幼儿拖鞋和鞋架。

活动重点：学说一双鞋子并给鞋子排队。

活动难点：能清楚知道鞋子的左右脚。

活动过程：



1、激发活动兴趣

教师告诉幼儿：鞋子说，早上看到小朋友一个跟着一个排着
队伍，整整齐齐真神奇。我们鞋子也想学学小朋友整整齐齐
地排队伍。

2、练习鞋子排队：鞋宝宝跟着鞋妈妈开火车

教师示范将自己的两只鞋子放整齐，请幼儿把鞋子脱下后，
把左右两只鞋子摆放整齐，放在座位前的地面上。

教师将自己的鞋子放在排头，逐一请小朋友拿起自己的鞋子，
摆在鞋子妈妈的后面，形成一横排。

补充：请宝宝在垫子上活动，脱掉鞋子后不会着凉。

3、练习鞋子配对

出示一堆放乱的拖鞋，请孩子在众多鞋子中寻找一双鞋子，
并在老师的指引下整齐的放到鞋架上。这个环节既增强难度
又巩固鞋子排队，帮助宝宝梳理良好的生活经验。

4、整理，穿上鞋子。

活动延伸：

午睡时，请孩子将脱下的鞋子放整齐。

活动反思

次活动前，我试图引导幼儿主动地放好鞋子，但是我发现我
班幼儿不具有这些常识和常规意识，因此，我根据幼儿现阶
段的具象思维，我先让幼儿脱下鞋子进入活动场地，让幼儿
自己看看鞋子是怎么放的，再让幼儿看事先准备好的鞋子放
整齐的照片，让幼儿从看看做做中体会将鞋子放整齐，养成



良好生活习惯的乐趣，在游戏鞋子宝宝也排队的过程中学习
自己脱鞋子，穿鞋子。整个教学过程都比较顺畅，每个环节
层次分明，宝宝参与积极。

不足：

1.还要再增强一双的概念。可以通过区域活动来继续，投放
各式鞋子图片，请宝宝由一只鞋子找到一双鞋子。

2.提供不同种类的鞋子，增强难度。在第三环节帮妈妈整理
鞋子中，请宝宝整理的是自己的小拖鞋，都挺熟悉，一眼就
找到。如果再有皮鞋、球鞋、雨鞋等不同鞋子种类就更好了。

托班数学教案设计与反思篇二

活动目标：

1．初步感知2以内数的实际意义并进行物与数的匹配。

2．在游戏中能将小鱼按颜色进行分类。

活动重点：

初步感知2以内数的实际意义并进行物与数的匹配。

活动难点：

数数与幼儿实际抓鱼的数量相符。

活动准备：

红、黄、绿、蓝四种颜色鱼若干；红、黄、绿、蓝四种颜色
的水盆各一只；小铃一副；一张画有两条鱼的图片。

活动过程：



一、扮演角色，导入游戏情境

老师扮猫妈妈，幼儿扮小猫

第一次：猫妈妈和小猫边念儿歌边做动作：小猫小猫喵喵喵，
蹲在地上吃小鱼；小猫小猫喵喵喵，站起身来伸伸腰；小猫
小猫喵喵喵，跟着妈妈做游戏，我的小猫跳一下（幼儿跳一
下）我的小猫拍两次（幼儿拍两次）我的小猫叫三声（幼儿
叫三声）

第二次：速度稍快。第三次：速度加快。

小结：表扬小猫有本领

二、小猫抓鱼

1.看图抓鱼

教师提出抓鱼的要求：看着图片抓鱼。教师指导：图片上有
几条鱼啊？（数数：1、2，一共有两条鱼）。看看妈妈抓了
几条鱼，请你跟妈妈抓得一样多。

幼儿抓鱼，教师指导：你抓了几条鱼啊？（引导幼儿互相检
查）看看你的小鱼是什么颜色的？（请幼儿说说）并放回相
应颜色的水盆里。抓两条鱼。

2.抓一条鱼。

教师提出抓鱼的要求：听铃声抓鱼。

幼儿抓鱼，教师指导：你听到了几下铃声啊？（一下）你抓
了几条鱼啊？数数看有几条（1，有一条鱼），提醒幼儿把鱼
放在相同颜色的盆里。

3.幼儿抓鱼，教师指导：你听到了几下铃声啊？（两下）你



抓了几条鱼啊？数数看有几条（1、2，一共有两条鱼）

三、收获回家

总结：哇！这么多鱼，今天晚上可以大吃一顿啦！（教师带
领幼儿离开活动场地）

活动反思：

本次活动以情境性的游戏贯穿始终，孩子们在游戏中都有很
浓厚的兴趣，这也体现了幼儿园以游戏为基本活动的要求。
在活动中，缺少了让幼儿语言能力的渗透，每个环节后应让
幼儿自己来说一说。总体来说，每个环节结束的过快，没有
让幼儿自主的在抓鱼后的情感体验，这是值得反思的地方。

托班数学教案设计与反思篇三

活动目标：

1、使幼儿初步认识数字1、2、3。

2、让幼儿能用实物来表示1、2、3。

3、让幼儿喜欢上数学课，喜欢数学课的氛围。

活动准备：

1、卡通数字1--3。

2、1、2、3的大数字卡以及相应图片。

3、袋子以及水果图片若干。

4、数字宝宝卡片1、2、3幼儿人手一套。



活动过程：

一、活动导入

用儿歌引出课题：教师唱自创歌曲：一象铅笔细又长，二象
小鸭水中游，三象耳朵听声音，我们请他们来做客。请出数
字宝宝1、2、3。那么数字宝宝是不是象歌曲里唱的那样象铅
笔、小鸭和耳朵呢，让我们一起来看看吧。

二、活动开始

1、请出数字宝宝，用数字和图片相对应，让幼儿看看数字是
否象儿歌中唱的一样，加深幼儿对数字的理解和记忆。

2、游戏：我出几你念几。教师随意出示大数字卡，让幼儿念
出卡片上相应的数字。

3、用手指表示数字：教师：现在请小朋友伸出你灵巧的'小
手，告诉我你的小手都有那些本领？（幼儿自由回答）那么
你会用小手表示1、2、3吗？教师带领幼儿用手指表
示1、2、3，同时纠正幼儿的错误手势。

4、游戏：我来说，你来比。教师说出数字，幼儿用手指来表
示。同时也可以选择幼儿担任小老师。

5、游戏：看实物出手指。教师从魔术口袋中拿出相应数量的
实物，让幼儿说出数字同时用手指头来表示其数量是几。

三、活动结束

小朋友们真棒，现在数字宝宝请小朋友和他们一起做游戏。
带领幼儿随音乐走出活动室，（草坪上撒上1--3的小数字卡，
带领幼儿玩找数字宝宝的游戏。）自由结束。

四、活动总结



教师针对幼儿今天的表现给予具体的评价，表扬和鼓励在活
动中表现积极的幼儿，使其产生成功感和愉悦感。同时考虑
到哪些能力相对较弱的幼儿，增强其自信心。

活动延伸：

教师在活动结束后，可以在益智区里投放今天所的教具和相
关活动用具，以便让幼儿课在区域活动的时候，及时的来操
作今天所学的内容，加深其对今天所学内容的理解。

托班数学教案设计与反思篇四

培养幼儿的认字能力，发展幼儿的语言表达能力。

引导幼儿初步了解数字5的形状，认识数字5。

活动准备

黑板、图片、玩具

活动过程

一、课题导入

今天老师想带小朋友去玩具商店买玩具，想去吗？（想）到
玩具商店后想买几个玩具呢？

看看老师手里有几个玩具？（拿五个）数一数

二、活动流程

1．教授数字5

我们拿着玩具回到小b班吧！今天老师还带来了一个新朋友，



数字宝宝5，观察一下5像什么？5像秤钩来买菜。（图片）

妈妈天天买菜很辛苦，爱妈妈。

2．复习1---5的说法

3．手指律动《手指变变变》

4．游戏

拿一个球，教师拍，幼儿数数。（让孩子学会数数，并熟记
数字5）

5．给数字宝宝找家

桌子上放两堆玩具，第一堆放一个，另一堆放五个。把数字
宝宝1放在第一堆的那边，数字5放第二堆，看哪个小朋友放
的对。

三、结尾

手指律动：冰板

活动延伸

通过游戏、手指律动等过程让幼儿认识数字5。并且对数字感
兴趣。让幼儿在学习数字5后，使他们知道妈妈很辛苦，并养
成不让妈妈担心的好习惯。

托班数学教案设计与反思篇五

活动目标：

培养幼儿的观察力及认知的.匹配，让幼儿互相交流一下。



活动准备：1、购买好4种以上水果若干（如苹果、梨、香蕉、
桔子等、西瓜、火龙果等等）。

2、果盆4个。

3、水果奖章数个。

4、图片，卡片。

活动过程：

1、出示苹果、梨、香蕉、桔子各若干只。

2、出示贴有苹果、梨、香蕉、桔子图案的果盆各一个。

3、让幼儿自选一个水果，跑到相应的果盆前将水果放到果盆
中，然后跑回。

4、每次都放对的幼儿获得水果奖章一枚。

指导重点：

1、根据实物水果的形状、颜色与果盆上水果图案进行认知匹
配。

2、让幼儿学说水果名称。

活动结束：

小朋友互相探讨，然后一起听音乐，吃点心。


